

# PREDGOVOR

Knjiga pod naslovom „Korporativno i investiciono bankarstvo“ predstavlja dugogodišnji naučni i stručni rad autora koji su pored rada na Ekonomskom fakultetu, Fakultetu za menadžment, Fakultetu za trgovinu i bankarstvo proveli veći broj godina u konkretnoj domicilnoj i međunarodnoj bankarskoj praksi. „Korporativno i investiciono bankarstvo“ predstavlja spoj pojedinih delova tekstova preuzetih iz knjiga i udžbenika: Finansijski menadžment, Poslovno bankarstvo, Bankarstvo (Bankarski menadžment), Finansijsko tržište, berze i brokери, Upravljanje rastom i performansama banke, Bankarski portfolio menadžment, Strategijsko planiranje u bankarstvu, Marketing poslovne banke, kao i veći broj novo napisanih stranica teksta koje bliže objašnjavaju poziciju investicione banke na finansijskom tržištu, Bazelske principe sa regulacijom i supervizijom banaka. Ovakav sklop sadržaja i strukture knjige, prvi put se pojavljuje u domicilnoj naučnoj javnosti i stručnoj praksi.

O ovoj oblasti bankarstva izuzetno je malo pisano, tako da je knjiga aktuelna ne samo za studente osnovnih, master i doktorskih studija, već i za menadžment i zaposlene u konkretnoj bankarskoj praksi. Knjiga obuhvata pet delova sa većim brojem poglavlja i primera iz domicilne i međunarodne bankarske prakse. Poglavlja u knjizi se odnose na:

- (1) Upravljanje korporativnim performansama banke,
- (2) Korporativno upravljanje bilansnim performansama banke,
- (3) Upravljanje korporativnim portfolio performansama i rizicima banke,
- (4) Korporativne performanse investicionih banaka,
- (5) Bazelski principi, regulacija i supervizija banaka.

Knjiga je koncipirana saglasno nastavnom planu i programu predmeta „Korporativno i investiciono bankarstvo“ na master i doktorskim studijama Ekonomskog fakulteta u Subotici. Knjiga predstavlja viši nivo naučnog i stručnog znanja u odnosu na nastavnu materiju klasičnog bankarskog menadžmenta, uz temeljna objašnjenja korporativnih performansi banaka, njihovu analizu i njihov monitoring. Autori posebno naglašavaju značaj upravljanja aktivom i pasivom banke, kamatnim i nekamatnim prihodima i rashodima banke, kao i kreiranje kreditnog, kamatnog, valutnog, investicionog i vanbilansnog portfolija banke. Slobodno se može reći, za autore knjige, da su među prvima u ovoj naučnoj oblasti, upuštaju i u suptilnu analizu prisutnih rizika u poslovanju banke, uz navođenje mogućih oblika zaštite od kreditnih, kamatnih, valutnih, investicionih i vanbilansnih rizika banke.

Skoro da nema udžbenika, knjige ili monografije koja ozbiljnije i svestranije izučava poziciju investicione banke na finansijskom tržištu. Upravo

zbog toga je i posebna vrednost ove knjige, jer ona temeljno objašnjava mesto investicione banke na primarnom i sekundarnom tržištu hartija od vrednosti, njenu vezu sa finansijskim inženjeringom, investicionim menadžmentom i ostalim finansijskim institucijama. Bez obzira što su Bazelski principi još uvek nedovoljna poznanica za domicilno bankarsko tržište, autori knjige su se latili pera, kako bi razjasnili strukturu Bazelskih principa i njihovu moguću implementaciju u konkretnu bankarsku stvarnost.

Autori se zahvaljuju svim donatorima koji su omogućili da ovo naučno i stručno delo ugleda „svetlost dana“, te izdavačima knjige: Ekonomskom fakultetu u Subotici, BLC Banja Luka Colege, Proleteru a.d. Bečej, kao i recenzentima: Prof. dr Aleksandru Šimokoviću, Prof. dr Aleksandru Živkoviću i Prof. dr Vuku Ognjanoviću na upućenim sugestijama pri koncipiranju i pisanju ove krajnje naučno provokativne i stručno aktuelne knjige. Autori posebnu zahvalnost upućuju *dr Milanu Jeliću*, Predsedniku Republike Srpske, koji je za vreme svog života pružio posebnu podršku, da se ova oblast Bankarstva izučava na fakultetima i primenjuje u bankarskim institucijama Republike Srpske. Takođe upućuju zahvalnost svojim porodicama koje su obezbedile uslove da autori istraju u naučnim istraživanjima i dinamičnom radu na pisanju ove knjige.

Na kraju, autori navode da opstanak, rast i razvoj banaka u konkurentskim uslovima podrazumeva korporativno upravljanje njihovim performansama, stalnu „borbu“ i prestrojavanje na „lestvici“ uspešnih. Upravo ova knjiga objašnjava te fenomene. Ona je pred Vama, pročitajte je, biće Vam od koristi.

Subotica, Novi Sad, Doboj  
24. mart 2008.

Autori  
Prof. dr Nenad M. Vunjak  
Prof. dr Uroš N. Ćurčić  
Prof. dr Ljubomir D. Kovačević